

# 寒潮预警解除 下周起气温逐步回升

## 淄博今年降水量累计30.4毫米达去年同期近4倍

淄博2月22日讯 淄博市气象台22日16时57分,解除寒潮黄色预警信号。

山东省气象台于22日16时10分降级道路结冰橙色预警为黄色预警:目前,我省风力明显减弱,气温将缓慢回升,寒潮天气对我省的影响趋于结束。预计22日夜间到23日,鲁南和半岛地区天气阴局部有小雪,其他地区天气多云转晴。受降雪影响,我省部分地区仍有对交通有影响的积雪和道路结冰。

淄博市气象局22日15时发布天气预报:23日,阴,北风2~3级转东北风3~4级阵风5~6级,-7~1℃。24日,阴,东北风2~3级,-7~3℃。25日,多云转晴,北风转东北风2~3级,-8~6℃。下周一起,淄博气温将逐步上升。

2月21日夜间,龙年淄博第一场强降雪结束。截至今晨,淄博今年降水量已达到去年同期的近4倍。

淄博市水文中心提供的数据显示,21日8时至22日8时,全市平均降水2.8毫米,各区县平均:张店区4.6毫米,淄川区5.3毫米,博山区3.0毫米,周村区4.3毫米,临淄区2.7毫米,高青县0.8毫米,桓台县1.7毫米,沂源县1.8毫米。最大降水点淄川区淄川站6.7毫米,最大积雪厚度淄川区太河站9.5厘米。截至目前全市今年累计降水30.4毫米,是历年同期2.2倍,是去年同期的3.8倍。

根据中国天气网预报,北方多地23日整体气温还是明显偏低,但寒冷程度已经有所缓和,气温逐步探底回升,到25日前后将陆续恢复到较常年同期略偏低的水平。24日起,北方雨雪减弱停歇,将迎来4天左右的降水间歇期。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

随后,荆芬开始演示制作收纳盒。她手拿麻绳,翻转、打结、缠绕,不一会儿,一个收纳盒初具雏形。“接下来,还要配上漂亮的珠子、盖子。”荆芬说,小小的收纳盒看似简单,实则每一步都有它的难点,一步错则步步错。

“在社区,喜欢手工编织的人很多。社区每周都有手工编织课程,教授居民、孩子手工编织技艺,让大家享受编织乐趣。”荆芬说,她希望有更多人感受手工编织的美,领悟生活的美好。”

荆芬在课堂上向学员讲解,以这些废旧材料为内衬,加上麻绳的编织,再配上各种装饰点缀,就能变身为各种精美的小物件。

大众日报淄博融媒体中心记者 陆晓茜 通讯员 田雪



扫描二维码 了解更多信息

# 彩色棉线绕指柔 编织幸福生活



花束、玩偶、挂件、手链……近日,在淄博高新区四宝山街道金都花园社区,记者见到了手工编织人荆芬。在她的手中,几团颜色各异的棉线、麻绳弯折穿梭、扭转缠绕,变身,成为惟妙惟肖的编织工艺品。

“上世纪90年代流行织毛衣,那时候我还小,没有机会学,但我一直很喜欢。”2022年底,荆芬玩手机时无意中刷到用麻绳和废旧玻璃瓶制作花瓶的视频,便买来胶枪、胶棒和一些麻绳,跟着视频研究。两天的工夫,家里多了3个漂亮的花瓶。

“家里人都说好看,摆在家里很有艺术气息,这也激励我静下心来研究手工编织。”荆芬说,她利用空闲时间潜心研究编织技艺,上网搜索教程,学习手法,研



荆芬展示自己的作品。

究样式、图案,不断摸索和想象,在手作世界中尽情享受编织的乐趣。

“一针一线编织出的每一件作品,都是独一无二的,将麻绳和棉线变成一件件作品,让我感受到了手工编织带来的满足和

幸福。”荆芬说,当她拿起毛线球和编织器,看着绿色、蓝色、粉色、橙色等不同颜色的毛线在手中轻巧地翻飞,觉得生活真的很美好。

从此,荆芬对手工编织的迷恋一发不可收拾,她每天最大的

乐趣就是坐在桌前编织各种小物件,常常一坐就是好几个小时。

随着经验不断积累和编织技术提高,荆芬不局限于用棉线和麻绳编织,开始尝试用其他材料,编织类别也逐渐增多,手链、装饰挂件、摆件、花束、钥匙扣等等。荆芬经常把自己得意的作品发朋友圈,也引起了不少朋友的共鸣,她们想要跟荆芬学习手工编织。

刚开始,大家聚在荆芬家里学。后来在社区举办的一次活动中,荆芬编织出了很多漂亮作品,小区里不少邻里也想要跟她学习编织摆件。恰好社区成立了手工坊,荆芬加入后经常和大家一起探讨学习手工编织。荆芬还在社区老年大学当志愿者,教授退休老人编织手艺。在社区组织的新时代文明实践活动中,她还主动教社区的孩子们手工编织,被孩子们亲切地唤作“巧手阿姨”。

“咱们这节课用废旧物品制作摆件,家里不用的盘子、纸盒、瓶子、一次性筷子都可以作为材料。我们废物再利用,既环保又

美观。”荆芬在课堂上向学员讲解,以这些废旧材料为内衬,加上麻绳的编织,再配上各种装饰点缀,就能变身为各种精美的小物件。

随后,荆芬开始演示制作收纳盒。她手拿麻绳,翻转、打结、缠绕,不一会儿,一个收纳盒初具雏形。“接下来,还要配上漂亮的珠子、盖子。”荆芬说,小小的收纳盒看似简单,实则每一步都有它的难点,一步错则步步错。

“在社区,喜欢手工编织的人很多。社区每周都有手工编织课程,教授居民、孩子手工编织技艺,让大家享受编织乐趣。”荆芬说,她希望有更多人感受手工编织的美,领悟生活的美好。”

大众日报淄博融媒体中心记者 陆晓茜 通讯员 田雪



扫描“鲁中晨报”APP 二维码看现场视频

# 中医科普进社区 送健康到身边

### 走街串巷 晓会社区行



淄博2月22日讯 “医生,我血压偏高,怎么控制呀?”“我最近总是偏头痛,可以针灸治疗吗?”2月22日一早,在义诊现场,不少居民排队向医护人员咨询健康问题……为加强社区居民健康管

理,提高社区居民健康生活质量,张店公园街道福园社区联合社区卫生服务站组织开展了“中医药文化科普巡讲健康咨询”宣讲活动。

活动现场,有中医专家把脉

问诊,进行颈肩腰腿痛现场诊断、针灸、推拿治疗、量血压等。他们根据老年人的身体状况,结合以往病史提出合理的健康指导及诊疗建议,并针对一些常见疾病的预防、治疗方式,为在场的老年人进行了详细讲解和指导。

福园社区将常态化开展科普宣讲活动,以实际行动提升居民群众的获得感、幸福感、安全感。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 李磊



中医专家给居民答疑解惑。

上接03版

2024年,大亚金属围绕金属磨料、船舶配件、海工装备、智能化表面处理装备等4大系列产业链,全面提速在建项目建设,打造世界级金属磨料生产基地以及船舶铸件国家级生产基地。

“解决智能装备国外‘卡脖子’技术,实现数字化装备的国产化替代,彻底改变国内高端装备依赖进口的局面,实现表面处理产业链完全自主可控。”淄博大亚金属科技股份有限公司负责人表示,同时,加快全球营销网络建设,发挥大亚香港公司的优势,扩大公司的国际贸易和进出口业务;依托大亚泰国公司,加大对东盟、中亚、中东等国家的出口,沿着“一带一路”发展战略,开展多种形式国际合作;积极推进欧洲和美洲公司的建设进程,让

中国制造走出国门、走向世界。

异地借智,到有凤的地方去筑巢。

眼下,淄博的诸多企业走出去,在国内一二线城市设立研发中心,主要链接当地的创新要素资源,促进科研成果的本地转化和产业化落地,支撑企业高质量发展。2023年获批国家级绿色工厂的仁丰特材股份有限公司,深深感受到了创新给企业带来的发展利好。

“总投资4亿元、工作车速和自动化程度居全国前列的包装纸项目在2023年顺利投产,瓦楞纸产能翻番,克重实现全覆盖,品牌影响力进一步扩大。”仁丰特材股份有限公司负责人表示,2019年,企业设立上海研发中心,2023年设立青岛研发中心。2024年,企业深入实施创新引领

战略,进一步发挥上海和青岛研发中心科技创新引领作用。“完成除甲醛纸、果蔬保鲜纸、疏水防油纸等新产品中试,稳定数码转印纸品质,力争GDL产品与国内头部电堆、膜电极企业达成战略合作,实现规模化销售,研究储备全钒液流电池电极、半导体保温毡、调音纸、增韧膜等一批新材料产品,全面推动特种纸产品差异化、高端化。”

在当今快速发展的医疗行业中,产品创新和研发的重要性变得前所未有地突出。

2023年落户博山的康贝医疗,上半年落地血液透析器项目,下半年投资5000万元建设高分子吸附材料项目。“去年,康贝医疗同时在做临床试验的新项目3个,研发投入2000余万元,均为填补我省省内空白的创新产品,

其技术核心和工艺均来自康贝医疗内部研发团队。”博山“新春第一会”上,作为发言企业之一的淄博康贝医疗器械有限公司总经理吴越直言,“被市场认可的新产品,是我们最大的底气。”

向高攀升,向新迈进。

坚持长期主义的凯盛新材料,四十年如一日小步快跑的累积式创新造就了全球知名的氯化亚砷及芳纶聚合单体生产企业。

2024年,凯盛新材料将以自有资金和募集资金重点实施氯化亚砷产业链延链、补链系列项目等多个项目,向对甲苯磺酸、对甲苯磺酰氯、对氨基苯磺酸钠等磺化系列产品进一步延伸,形成磺化项目板块。尽快补齐产业链短板,形成特色氯硫产业链闭环,逐步构建凯盛新的产业链条。

惟改革者进,惟创新者胜。淄博不断前瞻布局未来产业,增强发展新动能。

“新春第一会”上部分企业“示范生”是这样做的,淄博还有更多的企业正在用“地瓜经济”的思维去打造自己的双循环链条网络,从产品创新、技术创新,到营销创新、管理创新,“四个轮子一起转”,成为企业跨越周期性困境的底气和王牌。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 李进军



扫描大众新闻客户端 二维码了解更多信息